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Ο Μητροπολίτης Κίτρους Γεώργιος στο Βελιγράδι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Το Βελιγράδι επισκέφθηκε από 11 έως 13 Μαΐου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 
Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής 
του Α.Π.Θ. Τον Μητροπολίτη Κίτρους συνόδευαν ο νέος 
Διάκονος Πορφύριος Γρεβενίτης, 3ετής φοιτητής της 
Θεολογικής Σχολής Βελιγραδίου, και ο Κατηχητής Κυριάκος 
Πυργιώτης, Αρχαιολόγος και φοιτητής Θεολογίας.

Την εκκλησιαστική αντιπροσωπεία υποδέχθηκαν και συνόδευσαν κατά την 
παραμονή τους στο Βελιγράδι ο Milijan Nikitovits, Διοικητικό Στέλεχος του 
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Πατριαρχείου και ο φοιτητής Milos Stojilkovits.

Το πρωί της Δευτέρας 11 Μαΐου, με τη συνοδεία του Ιερέα Παναγιώτη Καρατάσιου, 
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο ιστορικό προάστιο Zemon, συγκεκριμένα στους 
Ιερούς Ναούς Αρχαγγέλου Γαβριήλ και Εισοδίων Θεοτόκου. Εκεί εδρεύει το 
Ραδιόφωνο και ο Τηλεοπτικός Σταθμός του Πατριαρχείου.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε υποδοχή στη Θεολογική Σχολή. 
Τον Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο υποδέχθηκαν οι Ιερέας Zdravko Jovanovits, 
Καθηγητής Πατρολογίας και Υποκοσμήτορας, Διάκονος Nemanja Kostits, 
Επίκουρος Καθηγητής Ασκητικής Πατρολογίας, Nenad Milosevits, Καθηγητής 
Λειτουργικής, Vojslav Basitsa, Επίκουρος Καθηγητής Λειτουργικής, Ιερέας Borisa 
Sanits, Διευθυντής του Φοιτητικού Οικοτροφείου και άλλα στελέχη της 
ακαδημαικής κοινότητας, καθώς και πολλοί φοιτητές και φοιτήτριες.

Μετά την υποδοχή, στον Ιερο Ναό της Σχολής τελέστηκε Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κίτρους για την εορτή του Αγίου Βασιλείου 
Όστρογκ, ιδιαίτερα λαοφιλούς Αγίου στον Σερβικό λαό.

Μετά τον Αρχιερατικό Εσπερινό, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση λόγου σε αίθουσα 
της Θεολογικής Σχολής, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος απάντησε 
σε πολλές ερωτήσεις του ακροατηρίου. Να σημειωθεί ότι πολυμελής ομάδα 
Σέρβων καθηγητών και φοιτητών συμμετείχαν στη χειροτονία του Διακόνου 
Πορφυρίου Γρεβενίτη, που τελέστηκε στη Λεπτοκαρυά Πιερίας στις 18 Απριλίου.

Την Τρίτη 12 Μαΐου το πρωί ο Μητροπολίτης Κίτρους εκκλησιάστηκε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Όστρογκ, όπου τελούνταν Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης υποδέχθηκε με εγκαρδιότητα τον Μητροπολίτη 
Κίτρους και τη συνοδεία του, ενώ συνεχάρη τον νέο διάκονο για την πρόσφατη 
χειροτονία του. Επίσης, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο, για τη 
μέριμνα της τοπικής Εκκλησίας της Πιερίας με σκοπό τη λειτουργική 
εξυπηρέτηση, κατά τους θερινούς μήνες, των χιλιάδων Σέρβων και άλλων 
Σλαβόφωνων παραθεριστών.

Η παραμονή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κίτρους κ. Γεωργίου στο Βελιγράδι 
περιελάμβανε και συναντήσεις με πολλούς Αρχιερείς και άλλους κληρικούς. Όλοι 
τους βρέθηκαν στην Πρωτεύουσα της Σερβίας για τη Σύνοδο της Ιεραρχίας, που 
θα πραγματοποιηθεί τις προσεχείς ημέρες.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος συναντήθηκε δύο φορές απρογραμμάτιστα αλλά 
κατ´ αγαθή συγκυρία με εκπαιδευτικούς και μαθητές του 6ου Γυμνασίου 
Κατερίνης, που ταξίδεψαν στο Βελιγράδι, στο πλαίσιο του Προγράμματος Διεθνούς 
Κινητικότητας Erasmus με θέμα: «Δεξιότητες του ενεργού πολίτη».














